

足不出沪 可上伊顿公学等名校课程

WLSA在复旦附中推高中课程班 或成高中课改基地

“英国首相摇篮”伊顿公学的社会精英演讲课程，比伊顿历史还悠久的温彻斯特公学的Division课程，这些国外知名中学的优秀课目今年将被引入上海。昨天起，包括英国伊顿公学、美国哈佛西湖中学等名校的世界名中学联盟(WLSA)在上海举行WLSA2012研讨会，并正式签约宣布今年9月起将在复旦附中国际部推出首届WLSA国际高中课程班”。

本报记者 刘晶晶



伊顿公学校长(右)认为顶尖的学生必须具备好奇心。

本报记者 吴恺 摄

名校特色课程 “通吃”

涉及精英演讲、统计、经济学等课程

世界名中学联盟(WLSA)是由欧盟教育基金会联合英国伊顿公学、美国哈佛西湖中学、美国格罗顿学校、北京市第四中学、复旦大学附属中学、澳洲基隆文法学校创建的非盈利性组织，于去年在美国纽约成立。WLSA-复旦附中国际高中课程班”正是由该联盟推出的首个国际高中课程。

据介绍，这一课程班学制为三年，今年9月将在复旦附中国际部正式开班。分为“基础课程”、“高级课程”和“菁英课程”三类。其中高级课程中涵盖了美国AP课程和英国A-level课程考试需要准备的科目，如微积分、统计学、经济学等，还包括了世界历史、英语写作等。授课采用全英文。

菁英课程中则将引入世界各地名校的特色课程。如伊顿公学的社会精英演讲课程 Eton Guest Lecture)、格罗顿中学的写作课程、哈佛西湖中学的美国社会模拟课程、康科德中学的学生演讲课程、温彻斯特公学关注领导力培养的Division课程以及剑桥大学国际考试委员会(CIE)的SDP技能拓展课程等。这些学校的教师也将会参与到教学和课程编制中来。

“这种共享是双向的，像中国学校所开设的一些中国文化传统课程也将被国外

中学生共享。”复旦附中校长郑方贤表示。

今年9月开班 首次招收60名上海学生

据悉，今年9月，60位上海学生就能首次尝试这一国际课程。师生比例不大于6:1，意味着他们将被分成每班不超过20人的小班接受教学，并且每个学生都有指定的辅导老师，在学术、心理、社会活动上给予帮助。

“教育者应该教会学生如何更好地应对未来的世界，如何有效地表达自己的思想，如何判断信息、利用信息，培养批判和创新性思维能力、团队合作和领导力、领袖气质和社会责任感、谦卑的精神。教育应该是让孩子成长为一个完整的人。”在昨天举行的WLSA2012研讨会上，美国哈佛西湖中学校长TOM HUDNUT这样表示。

提供成绩认证服务

据不完全统计，目前中国到国外去上高中和大学的学生正以每年20%以上的比例增长。但这都是基于学生自我发展的自主行动基础上的。传统的高中课程并不能提供支撑。”复旦附中校长郑方贤表示，因此，在WLSA推出的这一国际高中课程中，在对学生的培养和多样求学平台的提供上都特别关注。

世界名中学联盟秘书长贾博介绍，课

程班的学生将有机会参加由WLSA组织的各类活动。此外，还能与美英名校如伊顿公学、格罗顿中学等WLSA海外学校的学生一起交流和学习。“很多海外招生官现在都有一个困惑，中国学生申请的人很多，每个人的成绩都很好，这些成绩是不是真的？”郑方贤表示，WLSA将会提供学生、学校双向的认证服务，并且协助海外名校的招生面试工作。

记者看到，昨天，除了剑桥大学国际考试委员会(CIE)总裁、美国大学理事会高级副总裁、耶鲁大学校友、芝加哥大学、纽约大学、范德堡大学、波斯顿学院、加州大学洛杉矶分校等不少海外名校的招生官也出现在了论坛上。

》教委说法 或将成为高中课改的实验基地

市教委巡视员尹后庆则表示，近10年中国的高等教育入学率不断增长，目前毛入学率可达到25%。高等教育的普及要求高中的多样化，正是对高中课程提出了多样化、多选择性的要求，今后越来越多的课程比例将按学生发展需要来提供选择。世界名中学联盟学校或许能成为高中课改改革的实验基地，培养出具有国际视野、通晓中国文化、能参与全球竞争的顶尖人才。

》伊顿公学校长谈市八中学男生班

男校优势在于让男孩们真正做自己

昨天的论坛上，备受关注的无疑是一头白发的伊顿公学校长Tony Little。这所培养出了20位英国首相、被誉为英国政经界“摇篮”的著名中学，在很多中国学生的眼里既神秘又引人向往。昨天在接受记者专访时，托尼校长用“好奇心”来总结了伊顿公学顶尖学生必须具备的要素。

“我们所有的学生都是很好很优秀的，但要成为顶尖的，第一学术成绩必须好，第二就是要保持一颗好奇心。”托尼校长说，在他看来，这些学生无一例外地有强烈的求知欲，总是渴望知道更多，也愿意去创造与众不同方式解决问题，非常有创新精神。

由于伊顿公学是所著名的男子学校，托尼校长对于上海市八中学今年引起社

会关注的男生班也给予了自己的评论：“很高兴上海也有了所男子学校。”同样做过男女混校学校校长的他表示，无论是男子学校还是男女混校，在课程上都不会有太大区别，只是在课程的阐述过程上可能有区别，因为男孩和女孩的成长条件还是有差异。全男学校有一个优势是：“让这些14-16岁的男孩可以真正做自己，而非在有女孩存在的环境下被动地伪装自己或花时间去满足某种期待。”

托尼校长表示，虽然伊顿并没有在中国开设分校的打算，但伊顿并不缺乏中国学生的身影。他还记得来自中国北京一个非常优秀的学生的名字。“中国学生来伊顿，需要面对的挑战是，学会自我管理，自

我组织。”他表示，这次和复旦附中合作开设的课程，正是一种全新的教育合作。

上海市协力律师事务所
合同纠纷 公司顾问
股权纠纷 公司解散
公司清算 破产清算

》发布厅

沪1304名“自主招生”顺利被复旦交大录取

本报讯 记者 朱文娟 昨天，北京大学2012年在沪招生工作结束。据了解，北京大学在沪理科录取线532分，文科录取线518分，理科录取41人，文科32人，共录取73人，再加上前期录取的保送生43人，北大在沪共录取116人。为最大限度满足考生兴趣，北大今年在沪所有专业均实现“零调剂”，这意味着每一位被北大录取的考生的志愿都得到了满足。

填报志愿方面，北京大学的元培学院(文科理科试验班)、工商管理类、经济学类、数学学院、物理学院依然得到考生青睐。但可喜的是，理科考生报考首选志愿中数学、物理、化学、理科实验班的人数超过了工商管理类和经济类，文科考生报考中文、国际政治、法学的比重也有较大增长。

北大上海招生组组长林纯镇教授表示，上海属于考前报志愿省市，当学生在不知道高考分数时填报志愿，更能体现出学生对专业兴趣的理性把握，以及高校的整体实力对考生的吸引力。据统计，2012届上海籍本科毕业生中有三分之一以上到国外攻读博士学位，学校有哈佛、斯坦福、加州理工、康奈尔、哥伦比亚、耶鲁、牛津大学等。另有三分之一左右在国内就读研究生，其他学生也都在著名外企和国企签约就业。

记者从上海考试院获悉，虽然上海考生今年整体生源减少，但北大、清华两所院校均增加了计划。北大实际录取数比原计划增加了43名，清华大学实际录取比原计划增加了34名。

昨天，本市普通高校招生录取工作全面启动。10日22:00起，市教育考试院的官方网站将开通提前批招生院校(专业)、艺术体育类本科院校(专业)以及复旦、交大两校“深化高等学校自主选拔录取改革试验”录取结果查询。据悉，复旦大学、上海交通大学两校“深化自主选拔录取改革试验”最终录取考生1304名，其中复旦大学录取616名，上海交通大学录取688名。

》链接

7月3日-10日进行本科提前批、艺术体育类本科院校(专业)、公安高专录取。参加提前批次本科招生的共有52所院校(本市16所，外省市36所)，计划招生2013人(文科790人，理科1223人)；公安高专1所院校，计划招生35人(文科19人，理科16人)；艺术类本科院校105所，计划招生3200人(不含全国统招计划)；体育类本科院校14所，计划招生35人(不含全国统招计划)。

多国大选移民政策紧 沪接收遣返人员增加

本报讯 通讯员 杨玉婷 记者 严柳晴 2012年是不折不扣的大选年，年内共有美国、法国、俄罗斯、韩国、墨西哥、委内瑞拉等14个国家要进行政府换届。通常在选举期间，国外的移民政策都会趋严，对非法劳工的检查和打击力度也会增强。截止到2012年6月底，上海机场边检站今年共接受境外遣返人员千余人次，其中从韩国遣返回来的人数最多，占遣返总人数的四分之一。近期其他几个大选国家遣返人数也有小幅增加。

上海机场边检站在此提醒：请公民按正规途径申请签证出国劳务，切勿在国外非法滞留打工，同时已在境外的中国公民应提前办理居留手续，规避相关风险，避免因非法居留、非法打工被遣返回国，给自己带来精神及物质上的损失。